

少年美德最可贵

——金坛区“美德少年”评选活动综述

传承中华美德,培育和弘扬社会主义核心价值观,需要美德少年的榜样力量,同时更需要社会、家庭、学校共同努力,引导未成年人在点滴积累中弘扬美德,打好人生的精神底色。

心有榜样树标杆

近年来,我区注重发挥榜样的引领作用,始终把学习和践行社会主义核心价值观融入未成年人思想道德建设工作全过程,围绕立德树人这一根本任务,在全区中小学广泛开展“做一个有道德的人”主题实践活动的基础上,

开展“金坛区十佳美德少年”评选活动,评选出一批诚实守信、助人为乐、孝老爱亲、自强自立的美德少年。

春风化雨育蓓蕾

我区高度重视“美德少年”评选活动,区文明办、教育局、广电台联合印发通知文件,为“美德少年”评选活动开好头、起好步。区文明办、区教育局、区邮政局组织开展了美德少年事迹巡讲活动,引导全区未成年人学有榜样、行有楷模、赶有目标。区教育局和学校把美德少年评选活动融入青少

年思想道德建设中,充分运用学校主题班会、主题队会等各种载体,广泛宣传美德少年的先进事迹,在学校形成学习美德少年、争当美德少年的良好风尚。通过评选表彰未成年人身边的典型,鼓励更多的未成年人自觉践行道德规范,增强道德意识,养成良好品格。

立德树人传佳话

榜样是看得见的哲理,也是最好的说服。省“美德少年”邵阳、王宇涵,市“十佳美德少年”戴鸾

仪,市“美德少年”张柠等先进典型,纷纷成为最鲜活的教材、最直观的导向,为我区未成年人树起一座座价值标杆。热心公益的戴鸾仪、阳光向上的张轩、身残志坚的虞昊、温润知礼的石琰、自立自强的王鑫渝……他们有的品学兼优、全面发展,有的自立自强、乐观向上,有的孝老爱亲、倾心侍奉,有的爱护同学、助人为乐,有的恪守诚信、拾金不昧……他们为广大青少年树立了榜样,让我们感受到了成长向上的力量!

区文明办



王婧怡:环保小达人

河滨小学三(2)班学生,女,9岁。她爱好广泛,多才多艺,弹琵琶、吹葫芦丝、书法、绘画、剪纸、跳舞等她都擅长。她多次参加全国、省市区的书法比赛,并取得一等奖等优异名次。她爱护环境,积极参加金坛“蓝袋子”公益环境保护活动,发动同学利用假期一起到户外捡拾垃圾,培养环保意识。她热爱科学,爱做实验,2015年,荣获校第四届科学节“小发明小制作”一等奖。



乔怡心:用行动为爱发声

华罗庚实验学校四(6)班学生,女,10岁。她年纪虽小,爱心满满,受母亲的影响,五年来,坚持参加关爱老人、帮助弱势群体、关爱特殊儿童等献爱心志愿公益活动。她还是一名小小低碳宣传员,被学校评为“环保小卫士”。2016年,被评为常州市“十佳小志愿者”。她善良真诚、助人为乐、勤俭好学的品质将影响更多的少年健康成长。



安钰:爱在心中 心向未来

朝阳小学四(3)班学生,男,11岁。他善良醇厚,乐于奉献,他用实际行动把爱心和诚心传达到生活的每个角落。在为贫困地区献爱心活动中,他不仅把平时攒的零花钱全部汇到灾区,还把妈妈给他买的新羽绒服捐了出去。他还带领全班同学发起倡议,发动身边的亲人、同学和朋友积极为灾区孩子捐款捐物,他用一颗炽热的心感动着身边每一个人。曾获“环保小天使”、“知书达理”好少年称号。



宋一菡:美德点亮人生

第三中学八(3)班学生,女,14岁。她心地善良,孝敬长辈,在家主动帮助年迈的爷爷奶奶承担家务。她学习刻苦,勤于钻研,成绩优异。她乐于帮助同学,在互学互比中取长补短。她诚实守信,遵守社会公德,热心公益活动。在雷锋月活动中,主动奉献爱心,用自己的热情和爱心温暖着敬老院的老人们。被获评“江苏好少年”。



陈雁南:阳光的使者

第二中学八(8)班学生,男,15岁。他有一颗善良之心,多次把零花钱捐给不幸的人;他有一颗进取之心,他把读书当作最爱;他有一颗责任之心,作为班干部他尽心竭力帮助学习有困难的同学;他有一颗感恩之心,他是父母的好帮手,做好自己力所能及之事。他有强烈的主人翁意识,常常利用节假日到社区捡拾垃圾、擦洗楼道、清理小广告。一路走来,他不断充实自己,迈上了一个又一个新的台阶。



周硕珈:正能量小学生

西城实验小学六(4)班学生,女,13岁。她是家里的开心果,懂得感恩,尊敬长辈,和睦邻里。她勤于思考,喜欢钻研,上进心强,是班级的“智多星”、老师的小助手。她热爱集体,关心他人,协助老师做好班级管理工作的同时,在班里成立“帮困小组”,建“一帮一”对子,帮助同学提高成绩。曾获常州市“龙城好少年”称号。



陶思琪:小小班级“领头雁”

河滨小学二(1)班学生,女,9岁。她对待学习一丝不苟,脚踏实地,是班级的“领头雁”。她是学校的“文明志愿者”,常组织学校文明小志愿者清除楼栋口的小广告、清洗扶梯栏杆,获社区管理员好评。她还是一位热心人,不管谁有困难,都会伸出热情之手,是大家公认的“雷锋式的好少年”。



崔乐怡:从轮椅上站起来的女孩

区第五中学八(13)班学生,女,13岁。她是一个自尊自强、开朗自信的女孩。一次意外,她永远地坐在了轮椅上,可她并没有感到沮丧,如一枝傲然挺立的寒梅,傲视着苦难,傲视着坎坷。她勤奋好学,成绩一路领先。她懂得感恩,总是把力所能及的爱回馈给别人,她帮助班级扫地、拖地、抹桌。她积攒一路的阳光和勇敢,绽放的阳光心态,走出困难,让人感动。被评为常州市“追梦好少年”。



潘阅:存爱于心 践德于行

西城实验小学五(6)班学生,女,12岁。她兴趣广泛,利用课余时间参加古筝学习,七年来每天坚持练习,成为校民乐团的首席古筝队员。她诚实守信,热心公益活动。课余时间、节假日积极参加社会义工活动:“学雷锋”日,她走上街头捡拾垃圾;重阳节,她为敬老院的老人打扫卫生……曾获常州市“追梦好少年”称号。



潘欣宇:播撒美德的小使者

水北中学九(2)班学生,女,15岁,共青团员。在家,她孝敬父母、尊敬长辈,是奶奶的贴心小棉袄。在校,她认真学习,积极开展“兵帮兵”活动。作为室长,她带领室友们一起学习,争创文明宿舍。她是学校的小主持人,她主持的校园艺术节、元旦晚会和期终总结表彰大会等,均赢得老师和同学们的一致好评。假期中,她还经常去敬老院做义工、参加义卖活动。曾获“校三星学生”称号。